
 

Änderung des Messkonzepts Stand: 03/2023 

Angaben zum 
Anlagenstandort 

Anlagennummer (22XXXXXXXX) __________________________________________________ 

Straße und Hausnummer __________________________________________________ 

Postleitzahl und Ort   __________________________________________________ 

Anschrift 
Anlagenbetreiber 

Nachname, Vorname bzw. Firmenname __________________________________________________ 

Straße und Hausnummer __________________________________________________ 

Postleitzahl und Ort  __________________________________________________ 

Telefon und E-Mail __________________________________________________ 

Bisheriges Messkonzept (MK) Gewünschtes Messkonzept (MK) 

☐ Volleinspeisung (MK1) ☐ Überschusseinspeisung mit Erzeugungszähler (MK3) 

☐ Überschusseinspeisung mit Erzeugungszähler (MK3) ☐ Überschusseinspeisung ohne Erzeugungszähler (MK4) 

☐ Überschusseinspeisung ohne Erzeugungszähler (MK4) ☐ Kaufmännisch bilanzielle Weitergabe (MK2) 

☐ Kaufmännisch bilanzielle Weitergabe (MK2) ☐ Volleinspeisung (MK1) 

☐ Messkonzept Nr. ☐ Messkonzept Nr. 

Umstellungsdatum _____________________________________________________________________________________ 

Hinweise 

Es kann vorkommen, dass aufgrund verschiedenster Konstellationen das Zählerumbaudatum nicht mit 
dem Umstellungsdatum übereinstimmt. Geben Sie hier daher immer das Datum an, an dem der Umbau 
des Elektrikers stattgefunden hat und zu dem auch die Zählerstände vorliegen. 

Wenn wir bereits für Monate vor der Umstellung Einspeisevergütungen ausbezahlt oder abgerechnet 
haben, werden wir das Messkonzept erst umstellen, nachdem wir Kenntnis von der Umstellung erlangt 
haben. Daher ist der Wechsel des Messkonzeptes uns gegenüber immer im gleichen Monat 
anzuzeigen. 

Wechselt die Einspeiseart bei Anlagen, die sich in Direktvermarktung befinden, ist uns dies mind. vor 
Beginn des jeweils vorangegangenen Kalendermonats anzukündigen (EEG 2023 §21b und §21c). 

Zählerstände zum 
Tag der Umstellung 

Erzeugungszähler „neu“ 
(wenn vorhanden) 

Erzeugungszähler „alt“ 
(wenn vorhanden) 

Zählernummer __________________  Zählernummer ___________________  

Zählerstand __________________ kWh Zählerstand ___________________ kWh 

   

 

Zweirichtungszähler 

Zählernummer __________________  

Zählerstand  2.8.0 ____________ kWh 

Nur wenn aktiviert: 
2.8.1 und 2.8.2 
ausfüllen 

2.8.1 ____________ kWh 

2.82 ____________ kWh 

Bemerkungen ________________________________________________________________________________________________ 

_________________________________ _________________________________ _________________________________ 
Ort, Datum Name in Druckschrift oder Stempel Unterschrift Anlagenbetreiber 

 
Reichen Sie zu diesem Formular zusätzlich noch das Messkonzepteblatt des gewünschten Messkonzepts ein. 
Bei einem benötigten Zählerausbau oder Zählerwechsel senden Sie uns ergänzend das Inbetriebsetzungsformular zu. 
 
Alle Formulare finden Sie unter www.n-hf.de. 
 
Die vollständig ausgefüllten Formulare können Sie uns gerne per E-Mail an folgende Adresse senden: einspeisung@n-hf.de 
 

B
ei

 B
ed

ar
f p

as
se

n 
w

ir
 u

ns
er

e 
Fo

rm
ul

ar
e 

an
 g

eä
nd

er
te

 V
or

ga
be

n 
an

. B
itt

e 
ve

rw
en

de
n 

Si
e 

im
m

er
 d

ie
 im

 In
te

rn
et

 z
ur

 V
er

fü
gu

ng
 g

es
te

ll
te

 a
kt

ue
ll

e 
Fa

ss
un

g.
 

http://www.n-hf.de/
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